АСОЭИ                                                                                                                                                     Практическая  работа  №


Практическая   работа  №

6 часов

ПРИБЫЛЬ ОТ ВЛОЖЕНИЯ КАПИТАЛА  

1 Цель работы

1.1 Закрепить навыки работы с финансовыми функциями;

1.2 Закрепить приемы подбора параметров;

1.3 Закрепить навыки работы с таблицами подстановки;

1.4 Освоить методику расчета рентабельности капитала за период.

2 Обеспечивающие средства

2.1 Персональный компьютер;

2.2 Электронные таблицы Excel;

2.3 Методические указания по выполнению практической работы.

3 Общие  теоретические  сведения
Деньги вкладываются в бизнес, при этом в конце каждого периода нарастает доход, вычисляемый как процент от вложенной суммы. Назовем этот доход  рентабельностью капитала за период.
Важно определить такое значение рентабельности капитала, при котором удастся не только расплатиться за кредит, но и получить в конце последнего из периодов некоторую заданную прибыль. 

В решении такой задачи определения прибыли от вложения капитала можно выделить следующие основные этапы:

· построение расчетной таблицы,

· подбор значения рентабельности капитала,

· построение зависимости прибыли от рентабельности.

4 Задание

4.1 Заполнить таблицу исходными данными (см. Приложение);

4.2 Определить суммы доходов (помесячно и поквартально) от вложения капитала;

4.3 Определить значение рентабельности капитала, чтобы в конце последнего периода получить прибыль заданной величины;

4.4 Рассчитать зависимость прибыли от рентабельности капитала, построить диаграмму;

4.5 Рассчитать прибыль от вложения капитала при другой процентной ставке и тех же значениях рентабельности.

5 Требования к отчету


Итоги практической работы, представленные в виде  таблиц и диаграммы, сохранить в файле  Рентабельность.xls
6 Технология работы


6.1 Сначала  нужно построить таблицу для расчета, реализующего “нулевой” вариант, т. е. задать такое значение рентабельности капитала, при котором в конце последнего периода будет получена прибыль, равная нулю. Этот результат будет достигнут, если взять рентабельность капитала за период равной процентной ставке за период  (36% / 12). “Нулевой” вариант будет играть роль контрольного (тестового), а полученную таблицу (см. Приложение таблица Прибыль от вложения капитала) в дальнейшем можно использовать как инструмент для решения поставленной финансовой задачи;

6.1.1 Внести в таблицу исходные данные;

6.1.2 Присвоить рабочему листу имя Нулевой вариант и сохранить весь документ в личной папке;

6.1.3 Ввести в ячейку Е7 значение периодического платежа, вычисляемого функцией ППЛАТ (в формулу перед именем функции нужно поставить знак «–»);

6.1.4 Так как первоначально рентабельность капитала за период берется равной процентной ставке за период,  нужно ввести в ячейку Е8 формулу  =Е6;

6.1.5 Ввести в ячейку С11 формулу для вычисления дохода в конце первого периода =$E$4*$E$8;

6.1.6 Ввести в ячейку D11 формулу для вычисления дебетового сальдо по доходам (деньги в обороте) и расходам (платежи по кредиту) в конце первого периода =$E$4+C11-$E$7;

6.1.7 Ввести в ячейку С12 формулу для вычисления дохода в конце второго периода =D11*$E$8;

6.1.8 Ввести в ячейку D12 формулу для вычисления дебетового сальдо в конце второго периода  =D11+C12-$E$7;

6.1.9 Выделить диапазон С12:D12 и скопировать его на блок С13:Е22, протащив маркер заполнения. В ячейке D22 должен получиться 0 (нулевая прибыль).

6.2 Определить значение рентабельности капитала (воспользовавшись подбором параметра), чтобы в конце периода получилась прибыль, равная 5000 руб.;

6.2.1 Скопировать рабочий лист нулевой вариант и присвоить ему имя Подбор, удалить из ячейки Е8 формулу и вместо нее ввести значение 3%;

6.2.2 Выполнить команду Сервис/Подбор параметра, в открывшемся диалоговом окне Подбор параметра ввести в поля ввода соответственно D22, 5000, Е8. 
6.3 Построить зависимость прибыли от рентабельности, используя таблицу подстановки с одним параметром. В этой задаче параметром является рентабельность капитала за период (ячейка Е8), а функцией – вычисленное на конец последнего периода дебетовое сальдо (ячейка D22);

6.3.1 Скопировать рабочий лист нулевой вариант и присвоить ему имя Зависимость;

6.3.2 Построить в диапазоне В25:В47 числовой ряд со значениями от 1% с шагом 0,5% до 12%;

6.3.3 Ввести в ячейку С24 формулу  = D22;

6.3.4 Выделить блок ячеек В24:С47, выбрать пункт меню Данные/Таблица подстановки, в  диалоговом окне Таблица подстановки укажите в поле ввода Подставлять значения по строкам в  ячейку Е8 и нажмите кнопку ОК.

Внимание! Нулевая прибыль получилась для значения аргумента, равного 3%;

6.3.5 Отформатировать диапазон С24:С47 в денежном формате.

6.4 Для полученной таблицы диапазон В25:С47) построить диаграмму зависимости прибыли от рентабельности капитала типа График  или Точечная.

Проанализировать построенную диаграмму: переход через 0 должен выполняться для значения аргумента 3%.

6.5 Воспользуйтесь полученной диаграммой для получения ответа на вопрос, какова должна быть рентабельность капитала (значение на оси Х) для получения намеченной прибыли 5 000 руб. (значение на оси Y).

6.6 Определить, какой должна быть рентабельность   капитала,  чтобы  через  год  получить  прибыль,  равную 10000 руб. (20 000 руб.).


6.7 Предположить, что банк изменил годовую процентную ставку, например, увеличил ее с 36% годовых до 50%. Какую прибыль вы можете получить при той же рентабельности капитала за период, что и в упражнении 6.6?


6.8 Решить  эту же задачу с учетом ежемесячных налоговых отчислений в размере 28%. Какова в этом случае должна быть рентабельность капитала, чтобы иметь в конце года хотя бы нулевую прибыль?


6.9 Предположить, что доход от вложения денег вы будете получать только в конце каждого квартала. Провести расчеты для этого случая и сравнить с вариантом ежемесячного получения дохода.

6.10 Пусть половина взятой в кредит суммы вкладывается с рентабельностью 6%. Как распорядиться второй половиной кредита, чтобы в конце года получить прибыль 10 000 руб.?

6.11 Предположить, что вы кредит не брали, а хотите пустить в оборот накопленные деньги. Как в этом случае использовать расчетную таблицу (нулевой вариант) для подсчета прибыли?

6.12 Сохранить  результаты работы в файле Рентабельность.xls
Приложение

(обязательное)

Данные для выполнения практической работы

Вы взяли кредит в  банке и хотите вложить деньги так, чтобы получить прибыль. Каким должен быть оборот денежных средств, чтобы не только расплатиться за кредит, но и получить прибыль?

Таблица  Прибыль  от  вложения  капитала

	
	А
	B
	C
	D
	E

	1
	
	Прибыль от вложения капитала

	2
	
	

	3
	
	Процентная ставка
	
	36%

	4
	
	Сумма кредита
	
	10 000 р.

	5
	
	Кол-во периодов выплат
	12

	6
	
	Ставка за период
	
	3,00 %

	7
	
	Периодический платеж
	
	

	8
	
	Рентабельность капитала за период
	3,00 %

	9
	
	

	10
	
	Периоды
	Доход
	Дебетовое сальдо
	

	11
	
	1
	
	
	

	12
	
	2
	
	
	

	13
	
	3
	
	
	

	14
	
	4
	
	
	

	15
	
	5
	
	
	

	16
	
	6
	
	
	

	17
	
	7
	
	
	

	18
	
	8
	
	
	

	19
	
	9
	
	
	

	20
	
	10
	
	
	

	21
	
	11
	
	
	

	22
	
	12
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